
 
 
 

Sectorul comunităţi externe 
 
În anul 2010, diaspora ortodoxă română a continuat să se organizeze şi să se dezvolte, 

în prezent fiind înregistrate 13 eparhii (10 eparhii funcţionale, plus  3 eparhii reactivate în 
Basarabia), deservite de peste 600 de clerici. 
 

A. Românii din jurul graniţelor actuale ale României 
 
I. Episcopia Ortodoxă Română din Ungaria, cu sediul la Gyula, Ungaria  este păstorită de 
Preasfinţitul Părinte Episcop Siluan Mănuilă şi are în componenţă: 4 protopopiate, 21 de 
parohii,16 filii şi 4 aşezăminte monahale. 
II. Episcopia Ortodoxă Română a Daciei Felix, cu sediul la Vârşeţ, Serbia şi reşedinţa la 
Deta, în România, este păstorită de Preasfinţitul Părinte Episcop Daniil Stoenescu şi are în 
componenţă: 7 protopopiate, 40 de parohii şi filii. Pentru românii ortodocşi din Valea 
Timocului au fost înfiinţate 14 parohii.  
III. Parohia Ortodoxă Română din Sofia, Bulgaria  
Biserica are hramul Sfânta Treime, iar comunitatea de români ortodocşi este păstorită de 
Părintele Neluţu Oprea. 
 
     B. Românii din Diaspora 
I. Mitropolia Ortodoxă Română a Europei Occidentale şi Meridionale,  

 
Arhiepiscopia Ortodoxă Română a Europei Occidentale, cu reşedinţa la Limours, Franţa, 

este păstorită de Înaltpreasfințitul Părinte Mitropolit Iosif Pop, ajutat de Preasfinţitul Părinte 
Marc Nemţeanul şi are în componenţă 5 protopopiate, 79 de parohii, 9 mânăstiri, 7 capele, 
22 misiuni şi 4 ateliere de icoane. În anul 2010, au avut loc 8 hirotonii în diacon şi 5 hirotonii 
în preot. 

 
Episcopia Ortodoxă Română a Italiei, cu sediul la Roma, este păstorită de Preasfinţitul 

Părinte Episcop Siluan Şpan şi are în componenţă: 16 protopopiate, 140 de parohii, 4 
mănăstiri, 2 schituri, 4 paraclise episcopale. În parcursul anului 2010, au fost înfiinţate 29 
de parohii şi 1 schit de maici; au fost primite în folosinţă 15 spaţii de cult. 

 
Episcopia Ortodoxă Română a Spaniei şi Portugaliei, cu sediul la Madrid, este condusă 
de Preasfinţitul Părinte Episcop Timotei Lauran şi are în componenţă: 6 protoierii, 75 de 
parohii, 22 de filii şi 11 parohii în formare. În anul 2010, s-au înfiinţat 20 de parohii şi 6 
filii.  

 
II. Mitropolia Ortodoxă Română a Germaniei, Europei Centrale şi de Nord,  
 

Arhiepiscopia Ortodoxă Română a Germaniei, Austriei şi Luxemburgului, cu 
reşedinţa la Nürnberg, Germania, este păstorită de Înaltpreasfințitul Părinte Mitropolit 
Serafim Joantă, ajutat de Preasfinţitul Părinte Episcop-Vicar Sofian Braşoveanul şi are 



următoarea componenţă: 44 de parohii în Germania, 7 parohii în Austria  şi o parohie în 
Luxemburg. În anul 2010, a fost înfiinţată parohia Wladkraiburg, Germania.  

   
Episcopia Ortodoxă Română a Europei de Nord, cu sediul la Stockholm, Suedia, este 
păstorită de Preasfinţitul Părinte Episcop Macarie Drăgoi şi are în componenţă: 19 parohii 
în Suedia, 8 parohii în Danemarca şi 5 parohii în Norvegia. În anul 2009, au fost 
înfiinţate 8 parohii noi.  

  
III. Arhiepiscopia Ortodoxă Română a celor două Americi, cu sediul la Chicago, S.U.A.  
este păstorită de către Înaltpreasfințitul Părinte Arhiepiscop Nicolae Condrea, ajutat de 
Preasfinţitul Părinte Episcop-Vicar Ioan Casian de Vicina. În cadrul eparhiei funcţionează  
19 parohii, 11 misiuni şi 2 mânăstiri în Statele Unite ale Americii; 20 parohii, 7 misiuni şi 2 
mânăstiri în Canada, 1 parohie în Venezuela, 1 misiune în Argentina.  

  
IV. Episcopia Ortodoxă Română a Australiei şi Noii Zeelande, cu sediul la Melbourne, 
Australia, este păstorită de Preasfinţitul Părinte Episcop Mihail Filimon şi are în componenţă 
17 parohii şi o mănăstire în Protopopiatul Australiei şi 7 parohii în Protopopiatul Noii 
Zeelande  
C. Comunităţi româneşti în Diaspora aflate sub jurisdicţia directă a Patriarhiei 
Române 
I. Aşezămintele Româneşti din Ţara Sfântă (Ierusalim, Iordan şi Ierihon): 

- Aşezămintele Româneşti de la Ierusalim, Iordan şi Ierihon sunt dependente canonic 
direct de Patriarhia Română şi se află sub conducerea Preacuviosului Părinte 
Arhimandrit Ieronim Creţu, Superiorul Aşezămintelor româneşti din Ţara Sfântă, Episcop 
vicar patriarhal ales. 

II. Parohia ortodoxă română Învierea Domnului din Osaka-Nagoya, Japonia, păstorită 
de Părintele Cristian Gheorghiu. 
III.  Parohia ortodoxă română Sfântul Gheorghe din Tokyo, Japonia, păstorită de 
părintele Nicodim Alexandru. 
 
D. Unităţi ortodoxe române din Diaspora, aflate în alte jurisdicţii bisericeşti, care sunt 
în legătura spirituală cu Biserica Ortodoxă Română 
I. Comunitatea Ortodoxă Română din Cipru 

- parohia funcţionează în cadrul Alianţei Românilor din Cipru, în cele patru oraşe din 
zona grecească a Ciprului și este condusă de părintele Matei Petre. 

II. Parohia Ortodoxă Română din Johannesburg, Africa de Sud, păstorită de părintele 
Răzvan Vasile Tatu. 

III. Parohia Ortodoxă Română din Istanbul, Turcia, păstorită de părintele Vlad Sergiu. 
IV. Parohia ortodoxă română din Damasc, Siria, păstorită de părintele Gheorghe Costea. 
 
 
 
 
 
 
 
 



Dintre realizările majore ale anului 2010 amintim: 
 
1. S-a pus piatra de temelie la mai multe biserici româneşti din diaspora 

(Catedrala din Madrid, Bari, Solvesborg); 

2. Episcopia Ortodoxă Română a Europei de Nord a primit statutul de persoană 

juridică, din partea  Guvernului suedez ; 

3.  A fost plătită ultima rată pentru achiziţionarea bisericii ortodoxe româneşti din 

Christchurh, Noua Zeelandă; 

4. A fost cumpărat un imobil pentru amenajarea reşedinţei episcopale şi al  

Centrului Eparhial din Australia şi Noua Zeelandă; 

5. Au continuat lucrările de construcţie şi amenajare la Aşezământul Românesc de 

la Ierihon; 

6. A fost achiziţionat un imobil în oraşul Negotin, Serbia, pentru sediul 

Protopopiatului Daciei Ripensis, aparţinând Episcopiei Daciei Felix; 

7. A fost construită o biserică de lemn, în stil maramureşean, în oraşul Most, 

Cehia, pentru cinstirea memoriei ostaşilor români căzuţi în cel de-al doilea 

Război Mondial; 

8. Au fost organizate mai multe evenimente religioase şi culturale de promovare a 

valorilor creştine şi româneşti. 

 

 

Pr. Ion Armaşi 

Secretar Sectorul Comunităţi externe 
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